

Tuesday

December 26

1933

大漢報

中華民國貳十貳年拾二月廿六號 (星期二)

孔子貳千四百八拾四年

夏曆歲次癸酉年十一月初十日

言論

明心

閩局前途之預測
自李濟深陳銘樞等在福州樹獨立之標幟後。人民政府即因之出現。宣佈政治綱領。同時徵集大軍。屯駐於閩浙邊界。蔣介石為防患於未然計。亦派重兵以鞏固浙南防線。雙方前哨對峙。箭拔弩張。大有壹觸即發之勢。八閩風雲。叱咤變色。而此間漸邊境一隅之地。遂為環球人士之視線所叢集。對於閩蔣兩方前途之變化。氣運之所欲知。而爰為種種議論推測。甚有於人心之重。于斯可見。至彼道謀築室。龐言紛歧。是亦仁者見仁。智者見智而已。聖如孔子。猶且假年學易。而矧于吾曹。學淺識陋。烏足與語預言。毋亦聊供管窺之見。譽為論列。至將來之成敗得失。自有事實表現。非現下所敢立為斷言也。以入閩地勢而論。昔顧炎武嘗言。福建僻處海隅。褊淺危險。用以爭雄天下。則甲兵糧糧。不足供也。用以固守一隅。則山川間阻。不足恃也。故歷代史乘。未有能據聞以有為者。用今觀昔。地勢誠無以異也。然未可以一概論者。昔年孫傅芳督蘇。率師入浙。不旋踵而將盧永祥部擊敗。遂奪有浙江全省。又北伐軍興時。何應欽從福建分兵攻浙。一舉而敗白寶山部於浙南。再進而佔杭州。繼乃底定寧波。覘之以上兩次由閩出兵攻浙。均克奏膚功。是故未可專以地勢而論成敗也。蓋天時不如地利。既得地利。尤貴有人和。今次蔣介石獨裁。與黨府諸妖孽沆瀣一氣。既失肝膽塗地。國家元氣斬喪。正是人神共憤。天地不容。今十九路軍在閩獨立。爰興義師。向蔣與黨府聲罪致討。毅然以廢銷。黨治還政於民為號召。弔民伐罪。用行看義師所至。簞食盡槩以迎之矣。在閩變發之初。必得多省暗中允為協助。意謂登高一呼。萬山自必响应。一

省僻處一隅。如欲有所進展。必須尋求出路。明瞭表示態度者。實格於種種事勢。蓋桂

AMERICAN MAIL LINE AND DOLLAR STEAMSHIP LINES

美郵船公司搭本公司船之特色
國郵船埠落船客員役更為優待。現今齊備極利便。兼安適。○伙食特別豐厚。每日數餐務使搭客滿意為旨。○

改良另設消遣室吸烟室賣物場種便利皆由本公司首倡改良之結果。

運行李並相助一切隨同搭客過城

埠三等客位佈置如餐廳及房位之

改良另設消遣室吸烟室賣物場種

便利皆由本公司首倡改良之結果。

運行李並相助一切隨同搭客過城

埠三等客位佈置如餐廳及房位之

改良另設消遣室吸烟室賣物場種